

體驗史懷哲 台教長盼各校跟進

◎ 大紀元 林思宇 2010-07-14

中國醫藥大學由校長黃榮村領軍，帶領學生實際走一趟史懷哲之路，培養醫學生人道關懷精神。教育部長吳清基今天表示，完全支持給學生服務學習體驗，盼其他學校也能跟進。

中國醫藥大學舉辦「重返史懷哲之路—落實醫學生的人道關懷精神」記者會，由黃榮村主持，吳清基參加。

吳清基表示，這是教育部補助學校教學卓越計畫的經費，鼓勵學生有效學習，當仁心仁術的醫生，透過言教、身教等方式，讓學生不只是在教室死讀書，也投入社會服務學習體驗。期盼其他12所有醫學系的大學也能提供體驗機會，其他領域包括教育、商業、理工等，也能培養學生職場倫理道德。

吳清基說，培養學生不只是課堂上講講，要能夠多體驗；他認為讓學生到窮鄉僻壤體驗學習也很好。

黃榮村表示，「重返史懷哲之旅」參訪史懷哲舊居、醫院舊址與台灣友邦非洲聖多美普林西比共和國，是趟非洲醫療學習之旅。盼學生親身現場體驗，未來能夠關懷弱勢，是醫學大學養成教育的重要內涵。

中國醫藥大學醫學系二年級學生黃傑瑞表示，旅程中看到史懷哲以及接續史懷哲工作的人員，在屬於自己的蘭巴倫（史懷哲在非洲奉獻的地方）默默付出；醫院園區內外是兩個不同世界；在園區外，要格外注意當地人的眼光，眼神一不注意，對當地人都是傷害，讓他更能將心比心。

中國醫藥大學藥學系學生陳苑婷表示，這趟行程使她了解雖然當地生活條件困苦，但他們並非不快樂。當地人慾望很少，心靈非常富足，讓她省思自己生活實在太優裕了，以致將幸福視為理所當然；希望自己將來能夠為社會盡點心力。

【相關圖片】

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=992